

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Запеваловой Елены Юрьевны «Исходы бронхолегочной дисплазии у детей и подростков» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.29
Пульмонология и 3.1.25 Лучевая диагностика

Тема диссертационного исследования Запеваловой Е.Ю. актуальна и своевременна, что обусловлено высокой распространенностью изучаемой патологии у детей раннего возраста. Определение исходов бронхолегочной дисплазии представляет большой интерес в оценке состояния респираторного здоровья детей и подростков, так как нарушения функции дыхания и структурные изменения легочной ткани могут прогрессировать с возрастом, приводя к формированию хронической бронхолегочной патологии и ухудшать качество жизни у лиц молодого возраста.

В ходе проведенного исследования впервые установлены последствия бронхолегочной дисплазии у детей и подростков, изучены особенности клинического течения заболевания, структурных и функциональных нарушений, проведен сравнительный анализ выявленных изменений у детей с БЛД в анамнезе в зависимости от степени тяжести заболевания и различиях в методах выхаживания в периоде новорожденности. Разработан алгоритм обследования и наблюдения детей с историей БЛД после снятия диагноза и до совершеннолетия.

Материалы диссертации доложены на многочисленных региональных, всероссийских и международных конференциях, опубликовано 8 статей, 6 из них в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК.

Структура и содержание автореферата полностью раскрывают основные положения диссертационной работы. Иллюстрированный материал нагляден и дополняет текстовую часть. Выводы корректны, соответствуют поставленной цели и задачам. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата диссертации Запеваловой Е.Ю. нет.

Диссертация Запеваловой Елены Юрьевны на тему: «Исходы бронхолегочной дисплазии у детей и подростков» является законченным научно-квалифицированным исследованием. По актуальности, научной новизне, практической значимости объему проведенных исследований, обоснованности выводов и практических рекомендаций диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 N 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 3.1.29 - пульмонология и 3.1.25 - лучевая диагностика.

Заведующая кафедрой госпитальной педиатрии
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор, Заслуженный врач РФ

Скачко
Скачкова Маргарита Александровна

Подпись д.м.н., профессора Скачковой Маргариты Александровной заверяю:
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный
медицинский университет МЗ РФ»

ф.Е.Н. Бердникова

21.09.2022

460000, Оренбургская область, г. Оренбург
ул. Советская/ ул. М. Горького/ пер. Дмитриевский, 6/45/7
Телефон: +7 (3532) 50-06-06 доб.601, Факс: +7 (3532) 50-06-20
E-mail: orgma@esoob.ru

